
Mire futja a 2012­es költségvetésből?
Február 11-i ülésén Bükkösd képviselő testülete el-

fogadta a település 2012-i költségvetését. Budai Zsolt 
lényegesnek tartja, hogy a falu saját forrásaiból három 
fontos fejlesztést tervez.  A felszíni vízelvezetések – 
árkok, átfolyások, szintezések, új átfolyók kialakításá-
nak – megtervezését. Februárban lesz benyújtva a víz-
ügyi hatóságokhoz a terv engedélyezésre. Amennyi-
ben a hatóság  megadja az engedélyt, ennek birtoká-
ban uniós pályázatot lehet benyújtani, és ebben el le-
het számolni a tervezési költségeket is. A tervek elké-
szítésének bekerülési költsége 1,5 millió forint + áfa, 
a hatósági eljárás is pénzbe kerül, így a költségvetés-
ben erre 2,4 millió forint lett elkülönítve. A tervezett 
munkában a Rákóczi utcai híd átépítése is szerepel, 
ami az árvízveszély csökkentése miatt fontos. A jelen-
legi híd korlátozza a vízátfolyást, ezért fontos az át-
építése. Köztudott, hogy Bükkösdön a hevesebb eső-
zések idején sok iszap folyik el az árkokban; ezért a 
pályázati forrásból az iszapfogók bővítését és újak ki-
alakítását szeretnénk megoldani, mint pl. a bükkösdi 
kastély melletti gödörútnál, a Bakapartnál, a harang-
láb melletti gödörtútnál  -  mondja a polgármester. 
Amennyiben sikerül a pályázatot megnyerni, a kivite-
lezési munkálatok 2013-14-ben indulhatnak el.

A Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület mintegy 
50 millió forint uniós pályázatot nyert a Kultúrház fel-
újítására. Ennek során u.n. Interaktív Közösségi Szol-
gáltató Tér kerül kialakításra, amely – mint a neve is 
mutatja, - több célt fog szolgálni, a mai kor igényei 
szerint. Mint minden uniós pályázat, ez is utófinanszí-
rozással valósul meg, így a pályázatban előfinanszíro-
zását az Egyesület banki kölcsönből biztosítja. A köl-
csön felvétele azonban jelentős költséggel jár, - e költ-
séget az önkormányzat állja, és erre a célra 2 millió 
forintot biztosított a költségvetésből.

A konyha működését 1 millió forint értékű eszkö-
zökkel kívánja az önkormányzat fejleszteni. (pl. da-
gasztógép, nagyobb edények stb.) Ezek a korszerű 
eszközök igen drágák, ezért először     megvártuk, mi-
lyen mértékben veszi a lakosság igénybe a konyha 
szolgáltatását, - mondja Budai Zsolt. Mostanra vilá-
gossá vált, hogy olyan mértékben, hogy érdemes, egy-
ben szükséges is a további fejlesztés.

Bükkösd ebben az évben összesen 200.615.000 fo-
rintból gazdálkodik. Ebből a legnagyobb kiadás –  15 
millió – az iskola és óvoda fenntartása, a falu működ-
tetése. (közvilágítás, szemétszállítás, épületek fenntar-

tása.) Büszke vagyok arra,  mondja Budai Zsolt,  hogy 
olyan megalapozott a település költségvetése, hogy 
1,5 millió forint tartalékot is sikerült képezni a bármi-
lyen okból bekövetkezhető  eseményekre!

Ebből a költségvetési keretből kell megoldani a se-
gélyezéseket is. Segélyekre összesen 35 millió forin-
tot költ idén a falu, ennek jelentős része kötelezően 
előírt, éppen ezért jórészt államilag finanszírozott ki-
adás.
A legnagyobb részt a bérpótló támogatás teszi ki, ami-
nek teljes összege több, mint 23 millió, ebből Bük-
kösdnek a saját forrásaiból több, mint 4,6 milliót kell 
hozzátenni. Sajnos, ez az összességében is jelentős 
pénz mindössze 22.800 forintot jelent a rászorulók-
nak, ami méltatlan életfeltételekre se elég.

Az 55 évesnél idősebb, a START programba nem 
bevonható munkanélküliek rendszeres szociális se-
gélyt kapnak, erre több, mint 2 milliót költ el Bük-
kösd. Eseti segélyekre összesen 1,6 millió forint áll 
rendelkezésre, aminek legnagyobb része (600.000 Ft) 
rendkívüli gyermekvédelmi támogatásra, átmeneti se-
gélyre (300.000 Ft), valamint szociális étkeztetésre és 
közgyógyellátásra kerül kifizetésre. Összességében 
csaknem 10 millió forintot költ a település saját forrá-
sából a szociális ellátásokra. Ez a pénzünkhöz és a fel-
adatainkhoz képest nagy arány, - mondja a polgármes-
ter, - miközben tisztában vagyok azzal, hogy a rászo-
rulóknak ennél többre lenne szüksége, - de a jogsza-
bályokat nem mi alkotjuk.

Bükkösdön több civil szervezet működik, ezekből 
három támogatását szavazta meg a képviselő testület: 
a Sportegyesületét, a Közösségfejlesztő Egyesületét és 
a Polgárőrségét. A közösségi sport és a kultúra bizto-
sítása kötelező feladat, a polgárőrségé ugyan nem, de 
mindhárom egyesület olyan feladatokat vállal, amely 
rendkívül fontos a lakosság szempontjából. ■

Lakossági részvétel

A költségvetéssel foglalkozó képviselő testületi 
ülésen viszonylag jelentős számban vett részt a helyi 
lakosság. A visszajelzések azt igazolják, hogy a falu 
életéről szóló testületi ülések és döntések meghozatala 
érdeklődésre tart számot, ezért a jövőben a testületi 
ülések időpontját 16 óra utánra tűzzük ki, mivel így 
azok is eljöhetnek, akik napközben dolgoznak. ■

Értesüljön falunk híreiről! 
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Csatornázás
Bükkösd csatornázása újabb 

fontos mérföldkőhöz érkezett: a 
képviselő testület döntése alapján 
az üzemeltetési feladatok 
ellátásával a Szigetvíz kft-t bízta 
meg.
Több szempontból sikerült nagyon 
előnyös szerződést kötni:

1. A csatorna díj 365 Ft/m3, 
ez az összeg az egész 
térségben nagyon kedvező!

2. Nyáron a vízfogyasztás 10 
%-át jóváírja a szolgáltató, 
külön almérő beszerelése 
nélkül. Aki ennél többet 
használ, annak javasolt az 
almérő beépítése. Ennek 
természetesen külön költségei 
vannak. Az önkormányzat 
meg fogja szervezni, hogy az 
igénylők számára egyszerre 
szerelje föl a szolgáltató az 
almérőket, annak érdekében, 
hogy ne kelljen mindenkinek 
külön-külön kiszállási díjat 
fizetni.  Minderről a lakosság 
idejében értesítést kap.

3. A szerződésbe az 
önkormányzati vagyon 
védelméről szóló 
rendelkezések is bekerültek.

4. Ami a fogyasztók számára a 
legfontosabb: havi számlázás 
alapján kell fizetni!

A bekötések jelenleg 76 %-on 
állnak, ez jó arány. A közeljövőben 
a vízmű minden vízórát leolvas, - 
természetesen az időjárás 
enyhülésével, - majd minden 
fogyasztóval szolgáltatói szerződés 
megkötésére kerül sor.
Budai Zsolt azt ajánlja, a 
tulajdonosok is ellenőrizzék a 
vízóra állását, a későbbi viták 
elkerülése végett, ugyanis ettől 
kezdve kell csatornadíjat is fizetni.
A kormány döntése alapján a 
jövőben bizonyos rákötési szám 
alatt (100 ezer alatt) nem 
működhetnek vízi közművek. 
Baranya megyében Baranyavíz 

néven új vízi közmű társulás jön 
létre, amely a Tettye Forrásházon 
kívül a megye szolgáltatóit is 
magába olvasztja. Így a Szigetvíz is 
megszűnik, de a települések 
tulajdoni hányada megmarad, - bár 
a nagy városok birtokában lesz a 
szavazati többség. ■

START 

munkaprogram
Ősszel minden település 

elkészítette közmunkaprogramját, 
amelyet egy szakmai bizottság előtt 
meg is kellett védeni.

Ezt követően a kormány 
módosította a közmunkával 
kapcsolatos koncepcióját, aminek 
az a lényege, hogy értékteremtő 
munkát kell végezni. Az 
értékteremtést a kormányzat úgy 
képzeli el, hogy a falun élő 
munkanélkülieket alapvetően a 
mezőgazdasági munkába kívánja 
visszaterelni, - de ennek a feltételei 
valójában nem adottak.

A közmunka program keretében 
február 1-től már 8 fő van 
foglalkoztatva, akik a vízelvezetés 
karbantartásával foglalkoznak.
A mezőgazdasági munka keretében 
központilag meghatározott 10 
növénykultúrából kötelezően 
legalább ötöt kell termeszteni. 

Mindössze 2 nap (!!!) állt 
rendelkezésre ahhoz, hogy az 
eredeti pályázatot átdolgozza az 
önkormányzat. 

Ez nagyon kemény feladat volt, 
hiszen komoly üzleti tervet is 
kellett készíteni, amiben meg 
kellett határozni, milyen arányban 
lesz hasznosítva a termés a helyi 
konyhán, milyen arányú lesz a 
szociális célú felhasználás 
(rászorulók részére történő 
szétosztás), milyen arányba lehet 
értékesíteni a piacon.

Nemcsak azért volt nehéz ennek 
kidolgozása, mert eddig ilyennel 

még nem foglalkozott az 
önkormányzat, hanem azért is, 
mivel nem ismert a használandó 
talaj termőképessége sem.

Beszámoltam már arról, - 
mondja a polgármester, - hogy 
körte és málnaültetvénnyel 
kívánunk foglalkozni, de a korábbi 
pályázatunk ezzel foglalkozó részét 
ki kellett dobnunk, legalábbis 
részben. Málnával nem 
foglalkozhatunk, de a 
minisztériumtól külön engedélyt 
kértünk, hogy a programban a 
körteültetvény telepítése és a körte 
termelése megmaradhasson, - 
reméljük, a felhozott indokaink 
alapján ezt meg is kapjuk.

A bükkösdi önkormányzat 
paradicsom, paprika, sárgarépa, 
uborka és bab termesztését vállalta. 
A kiválasztásnál fontos szempont 
volt, hogy minél kevesebb 
vegyszer felhasználására legyen 
szükség.

A polgármester hangsúlyozza, 
hogy a rohammunkában a hivatali 
apparátus derekasan helytállt, de 
külön ki kell emelni Tulipán 
Krisztina közreműködését, akinek 
szakmai ismereteire is nagy 
szükség volt.

Ezt a programot is meg kellett 
védeni, méghozzá egy szakmai 
zsűri előtt. Ebből is kitűnik, nehéz 
feladatra vállalkoznak az 
önkormányzatok, hiszen a 
termesztési és gazdálkodási 
feltételeknek is meg kellett felelni, 
- miközben a hivatal dolgozói sem 
nem agronómusok, sem nem 
közgazdászok.

Most az eredményre várunk, és 
amennyiben elfogadásra kerül a 
pályázat, 21 fő foglalkoztatása 
biztosított, akik a bérpótló 
támogatásban részesülők közül 
lesznek kiválogatva, és akik 
vállalják azt is, hogy hosszabb 
ideig oktatáson is részt vesznek. ■

Megyefán 2 szobás családi ház  
eladó! Érdeklődni lehet: 20/336-56-

36-os számon!
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H í r e k   R ö v i d e n
Kisebbségekből nemzetiségek

A kisebbségekről szóló törvény több változtatást 
hozott. Például a jövőben nem Cigány kisebbségi 
Önkormányzat lesz az elnevezés, hanem Roma 
Nemzetiségi Önkormányzat. A helyi 
önkormányzatoknak több kötelezettségük van a 
kisebbségi önkormányzatokkal kapcsolatban, így 
infrastruktúrát és helyiséget kell biztosítani számukra.

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat –  a korábbi 
helyzettel megegyező módon –  a Kultúrház egyik 
irodájában működik, ahol kulturált körülmények 
között tudja fogadni a hozzá fordulókat. ■

Hóhelyzet!

A tél végére megérkező jelentős mennyiségű hó és a 
rendkívüli hideg elsősorban az idős, beteg, 
egyedülálló embereket veszélyezteti. Az 

önkormányzat minden, elvileg veszélyeztető 
helyzetben élő bükkösdi lakost fölkeresett, 
megvizsgálta, van-e elég tüzelő otthon, megoldott-e a 
bevásárlás. Egy esetben lakossági bejelentés érkezett a 
szigetvári Polgári Védelemre, ennek kapcsán is 
helyszíni szemlét tartottak, de nem volt szükség 
beavatkozásra.
Budai Zsolt azt kéri, hogy az eddigiekhez hasonlóan 
figyeljünk a szomszédainkra, és továbbra is segítsünk, 
ha szükség van rá. ■

Változás a Képviselő-testületben

Januárban Volcsányi Gábor –  jelentősen 
megnövekedett munkaterhére hivatkozva – lemondott 
a képviselői megbízásáról Utódja Bartalovics János, 
aki letette az esküt, és a pénzügyi bizottságban vállalt 
munkát. ■

Összefoglaló a disznóvágó fesztiválról
Nagyon  jól  sikerült  a  hagyományteremtési  céllal  tartott  Disznovágó  Fesztivál,  amit  december  17-én 

szervezett meg a Bükkösd Jövőjéért Alapítvány. 
10  csapat  versenyezett,  6-6  fős  létszámmal.  A  csapatok  munkáját  az  Alapítvány  által  felkért  három 

szakképzett  hentes  segítette.  Az  eseményre  meghívást  kapott  Bükkösd  testvértelepülése,  Szentkatolna  is, 
ahonnan 15 fő érkezett: a polgármester és a helyi iskola igazgatója és a tantestület. 

A program reggelivel kezdődött, amely sült májból és sajtos-tejfölös lángosból állt. 15 kiló lisztből készült a 
lángos,  el  lehet  képzelni,  milyen sok 
lett  belőle!  Minden  csapat  kolbászt 
töltött  első  lapockákból,  a  hurkája 
fejből  és  belsőségekből  készültek.  A 
végeredményt  egy  három  főből  álló 
zsűri  bírálta  el,  amelynek  tagjai  egy 
hentes,  a  hetvehelyi  polgármester 
(Wágner  Antal)  és  a  Lafarge 
kommunikációs igazgatója (Zadravecz 
Zsófia)  volt.  A  végeredmény 
érdekesen alakult: 

• A  Cemex  tulajdonában  levő 
bükkösdi kőbánya dolgozói

• Nyugat-Mecseki TIT csapata
• Harlein  Magyar-Német 

egyesület képviselői.
A  helyezettek  kupát  és 

ajándéktárgyakat  kaptak.  Mivel 
azonban az egész rendezvény a jókedv 
jegyében zajlott, minden csapat kapott 
valamilyen  elismerést,  pl.  „A 
legvidámabb csapat”, „A legjobb kolbász”, „A legszebb tálalás”.

Folytatás a következő oldalon >>>
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Sok szervezés és munka előzte meg a rendezvényt, - mondja Györe Valéria, az alapítvány elnöke, - de a 

lebonyolítás sikere megért minden fáradtságot. Bár 

minden résztvevő tudta, a munka megkezdése előtt 

rövid  megbeszélést  tartottunk,  ahol  ismét 

hangsúlyoztuk,  hogy  ezen  a  napon  minden  a 

jótékonyság  jegyében  történik.  Talán  éppen  ezért 

volt  olyan  jó  hangulat,  amire  nem is  emlékszem 

máskorról,  pedig  sok  közösségi  programot 

szerveztem az évek során. Nagy öröm volt, - hiszen 

az ötlet  elismerését  jelentette,  -  hogy nagyon sok 

helyi  lakos  jött  ki  a  Sporttelepre,  nemcsak  a 

műsorra, hanem a feldolgozás idejére is. Másokkal 

együtt  úgy  éreztem,  hogy  közösséget  sikerült 

kialakítani  a  munkával,  egymás  ugratásával,  az 

egész napos kötetlen beszélgetésekkel.

3  órakor  kezdődött  az  iskola  diákjainak  műsora, 

amely kifejezetten a karácsonyi ünnepre készült,  és rendhagyó volt,  hiszen a műsor egy részét a gyerekek 

németül adták elő, jelezvén, hogy német nemzetiségi oktatás 

folyik  nálunk.  Persze, 

aki  nem értett  németül, 

semmiről  se  maradt  le, 

mivel  magyarul  is 

elhangzott minden. 

Először  a  négy adventi 

gyertya  történetét 

mesélték  el  a  diákok, 

majd  betlehemes 

előadás következett. Ezt 

a  műsort  kifejezetten 

hagyományőrzés 

megteremtése céljából adtuk elő, - hangsúlyozza Györe Valéria, - hiszen 

az  idősebbek emlékeznek  még a  karácsony előtti  betlehemezésre,  ami 

szerintünk  szép  és  kedves  hagyomány,  szeretnénk  ilyen  módon 

újjáéleszteni. 19 diák szerepelt, ők is élvezték, a betanulást és  a próbákat 

egyaránt.

Ezt  követően az Esthajnal  Nyugdíjas Klub adott  műsort,  ami óriási 

sikert  aratott.  A  klub  tagjai  összegyűjtötték  a  régi,  karácsonnyal 

kapcsolatos énekeket, mondókákat, és ezeket adták elő, majd maszkába 

öltöztek,  így  pedig  a  disznóvágással  kapcsolatos  nótákat  adták  elő, 

fantasztikus hangulatot alapozva meg ezzel.

A programot a székely himnusz zárta, amit a szentkatolnai vendégek 

tiszteletére énekeltünk el.  Erdélyi vendégeink egyébként is megadták a 

módját:  erdélyi  szokásokat  mutattak  be:  agyaslevest  főztek, 

káposztáskolbászt  készítettek,  házi  készítésű  kolbászt  és  a  kifejezetten 

erdélyi specialitást: köménypálinkát hoztak magukkal, a vacsorához szép 

szőttesekkel terítettek.

A  Harleine  Egyesület  németországi  tagjai  nem  voltak  jelen,  de  a 

bükkösdiek sváb ételeket készítettek, prie-t, belsőségekből savanyúlevest.

Különösen örülök annak, - mondja Györe Valéria, - hogy ilyen speciális 

ételekkel is sikerült bemutatni az erdélyi szokásokat, és végre kifejezetten 

megjelent a német hagyomány is, hiszen Bükkösdön sok sváb élt, - él most is, csak sajnos alig beszélik már a  

nyelvet és lassan a szokások is feledésbe mennek, pedig ezek igazán széppé és gazdagabbá teszik az itt élő 

közösség életét! Bállal zárult a rendezvény. A bodai zenekar adta a talp alá valót. Folytatás a köv. oldalon >>>
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Az elnök különösen fontosnak tartja, hogy sok fiatal asszonyt sikerült 
bevonni a vendéglátással kapcsolatos feladatok elvégzésébe. 15 asszony 
készítette  a  lángost,  majd  főzte  a  töltött  káposztát,  -  a  munka 
mennyiségére  jellemző,  hogy  1000  –  azaz  ezer!!!!  -  töltelékből,  ők 

sütötték  meg  a 
disznótorost is. 

Az  elkészült 
vacsorát  a 
versenyzők,  a 
vendégek  és  a 
rendezvényre látogatók fogyasztották el, akik az egész 
sportcsarnokot megtöltötték. Ám ez a rendezvény nem 
a jó hangulat elérése miatt zajlott, - bár persze ez sem 
volt  mellékes,  -  hanem a rászorulók érdekében.  130 
család részesült a levágott  disznók húsából és egyéb 
részeiből.  A  támogatás  alapjául  a  tavaly  két  ízben 
kiosztott  állami  segélycsomagra  összeállított  névsor 
szolgált. Ezt a segély igényelni kellett, és igen szigorú 
feltételei  voltak, - tájékoztat Budai Zsolt, - így tehát 

biztosak  lehettünk  abban,  hogy  ha  ennek  alapján 
osztjuk ki a csomagokat,  valóban rászorulók kapják 
meg.  Persze,  tudom,  mások  is  nehéz  körülmények 
között  élnek,  de  a  alapítvány  lehetőségei  végesek, 
muszáj  volt  nekünk  is  meghúzni  a  kereteket.  1300 
kiló hús került szétosztásra, amiből 100 család és 30 
egyedülálló részesült.

A  húst  1  kilós  csomagokban  mérték  ki  –  főzés 
közben!!  -  az  asszonyok,  és  minden  kiló 
műanyagzacskóba  került.  Így  a  csomagok 
összeállítása során csak az előre csomagolt  húsokat 
kellett megfelelő mértékben egy-egy szatyorba tenni. 
A  nagycsaládok  általában10-  12  kilót  kaptak, 
egyedülállók 5 kilót.  Természetesen ki lett osztva a 
láb, kocsonyahús, zsírszalonna és a a töltelékáru is. Vasárnap az alapítvány kuratóriumi tagjai személyesen 
szállították házhoz őket. Györe Valéria azzal zárja a beszámolót, reméli, mindenki örült,és ezzel a cselekedettel 
sikerült hozzájárulni a szép karácsonyi ünnepléshez. ■

Összefoglaló az önkormányzat 2011-ben végzett munkájáról

December  8-án  a  település  önkormányzatának  képviselő  testülete  közmeghallgatást  tartott,  amelynek 
keretében tájékoztatta a megjelenteket az év elvégzett munkájáról. Egy  kivétellel megjelent minden képviselő, 
valamint 22 helyi lakos. Nem szoktak máskor sem többen lenni, de mivel a polgármester fontosnak tartja, hogy 
mindenki tisztában legyen azzal, hogyan is végezte a lakosok által megválasztott testület a munkáját, ezért a 
falulap számára is összefoglalja a szóban elhangzott beszámolót. Bükkösd  tavaly  ¾  evben  709  millió 
forintból gazdálkodott, - ennek nagyobb részét – 520 millió forint – a csatorna beruházásra fordította.

A beruházást a közbeszerzési eljáráson az a cég nyerte el, amelyik a legrövidebb határidő alatt vállalta a 
kivitelezést. Merészen rövid időt adtak maguknak: 6  hónapot, ami nagyon feszes munkát igényelt a részükről,  
hiszen  a  falu  nagy  kiterjedésű,  de  napi  10  millió  forint  kötbért  kellett  volna  fizetniük,  ha  kicsúsznak  a 
határidőből. Természetesen voltak problémák, hiszen a csatorna lefektetése az utak felásásával jár, ami átmeneti 
nehézségeket  okozott  a  közlekedésben.  Az  építők  mindent  elkövettek  annak  érdekében,  hogy  gyorsan 
dolgozzanak,  -  de  a  lakosság  is  türelmes,  megértő  volt.  Köztudott,  hogy  a  beruházás  az  Európai  Unió 
pénzalapjából történt, több részben zajló, sikeres pályázati sorozattal nyerte el Bükkösd ezt az összeget.

Folytatás a következő oldalon >>>
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Az  ilyen  pályázatok  rendkívül  bonyolultak  –  a 
pályázattal  és  a  kivitelezéssel  kapcsolatos 
dokumentumok dossziékba rendezve 3 polcot töltenek 
be! - és a kifizetés módja sem egyszerű. 

Ha  azt  mondom,  hogy  előfinanszírozás,  nemigen 
érthető,  mit  is  takar  a  kifejezés,  -  mondja  a 
polgármester.  Ez  azt  jelenti,  hogy  egyes  elvégzett 
munkaszakaszról  a  cég  kiállítja  a  számlát,  és  azt  ki 
kell  egyenlíteni.  Csakhogy a pályázati  pénzt  is  csak 
akkor lehet igényelni, ha a munka el lett végezve, de a 
pályázati  pénz  átutalása  heteket,  olykor  hónapokat 
vesz  igénybe,  mivel  minden  lehető,  és  nyugodtan 
mondhatom,  akár  lehetetlen  módon  is  ellenőrzik  a 
számlákat, az elvégzett munkát. Nyilvánvaló, hogy ha 
Bükkösdnek  minden  alkalommal  a  saját  működési 
költségeit biztosító pénzéből kellett volna a kifizetést 
eszközölni, olykor-olykor lett volna fennakadás a falu 
életében.  Szerencsére  azonban  a  kivitelező  cég 
nemcsak gyorsan dolgozott, hanem elég tőkeerős volt 
ahhoz, hogy tudjon várni,  és volt,  hogy az elvégzett 
munka árát több, mint 4 hónap múlva, a pályázati pénz 
megérkezése  után  fizettük  ki.   Az  elmúlt  évben  az 
egész  beruházás  ki  lett  fizetve,  ami  –  az  uniós 
pályázatok gyakorlatában – ritka és igen jó eredmény.
Július  12-én  megindult  a  szennyvíztisztító  telep 
működése,  a  próbaüzem  december  12-ig  tartott.  A 
kivitelező 10 év garanciát vállalt: ez idő alatt minden 
felmerülő hibát kijavít.

A  Szigetvíz  kft.  üzemelteti  a  tisztítót,  de  a 
csatornadíj  még  nem  került  meghatározásra.  Az 
önkormányzat  kitartóan  tárgyal,  hogy  a  lakosság 
számára minél kedvezőbb feltételeket tudjon elérni. A 
jelen  állás  szerint   csatornadíj  nem  fogja  jelentős 
mértékben  meghaladni  a  vízdíjat.  A  tárgyalások 
jelenlegi  állása  szerint  azt  is  sikerül  elérni,  hogy az 
egyébként  elszámoltnál  lényegesen  olcsóbban 
szereljenek föl  almérőt  a  kerti  vízcsapokra,  hogy az 
öntözésre használt víz után ne kelljen csatornadíjat is 
fizetni. Ha mégsem ez a megoldás lesz, akkor nyáron 
a vízfogyasztás 10 %-át jóváírja a cég.

Arról  is  folynak  a  tárgyalások,  hogy  a  víz-és 
csatornadíj összegét havonta lehessen fizetni, ugyanis 
az  emelkedő  költségek  mindenki  számára  emelkedő 
terhet is jelentenek, a háztartások könnyebben tudják a 
kisebb  összeget  kigazdálkodni.  A Szigetvíz  hajlik  e 
megoldásra.

Mivel a csatorna építése csak Bükkösd belterületén 
történt meg, (külterületre tilos volt pályázni, - nem az 
önkormányzat  felelőtlensége  miatt  van  ez  így),  a 
szennyvíz  elszállítását  a  külterületeken  szippantással 
kell  megoldani   a  jövőben  is.  A  szippantást  is  a 
Szigetvíz  kft.  végzi,  a  díj  összegéről  még folynak a 
tárgyalások.

Eddig a  lakosság  70 %-a kötött  rá  a  csatornára, 
Budai  Zsolt  ismét  kéri,  h.  aki  még  nem tette  meg, 
minél  hamarabb  végezze/végeztesse  el  a  munkát. 
Ugyanis  mihelyt  megköti  az  önkormányzat  a 
szolgáltatási  szerződést  a  Szigetvíz  kft-vel,  minden 
vízórát leolvasnak, és attól kezdve a fogyasztás után 
kell mindent fizetni, vagyis az ivóviz fogyasztását és 
az  ennek  megfelelő  szennyvizet  is.  Akinél  nincs 
csatorna,  -  vagy  azért,  mert  nála  nem  került 
megépítésre, vagy mert nem kötött rá a csatornára, - az 
elfogyasztott  ivóvíznek  megfelelő  szennyvíz 
elszállítását  kell  SZÁMLÁVAL  igazolnia  minden 
hónapban. Ha ez nem történik meg, komoly büntetést 
szab ki a hatóság.

Ilyen léptékű beruházás még nem történt a faluban, 
és az elkövetkező időben aligha lesz hasonlóra mód.
Nem  szabad  azonban  lebecsülni  a  kisebb,  de  a 
lakosság  életminőségét  befolyásoló  egyéb 
beruházásokat sem, mondja a polgármester, mint pl. a 
polgármesteri  hivatal  akadálymentesítését,  amely 
szintén pályázati pénzből történt, és mindenki láthatja, 
ezzel  együtt  a  hivatal  belső  terei  még  meg  is 
szépültek.

A cementgyár  20 tonna cementet,  a kőbánya 200 
tonna  követ  ajánlott  föl,  amit  természetesen 
elfogadtunk, és ebből jelentős méretű területet sikerült 
lebetonozni. Tavasszal a Dózsa György utca járdáinak 
rendbehozatalát  fejeztük  be,  -  természetesen  ezt  is 
pályázati  összegből,  -  így  összességében  jelentős 
mértékben sikerült  kulturált  közlekedési  viszonyokat 
kialakítani.  Ha  a  két  cég  idén  is  hajlandó  hasonló 
támogatást  adni,  komplett  járdaépítési  program 
keretében szeretnénk befejezni ezt a munkát.

Az önkormányzat  és a hivatali  apparátus számára 
minden  évben  a  közmunkások  foglalkoztatásának 
megszervezése  és  a  közmunka  lebonyolítása  adja  a 
legtöbb feladatot. Nehezíti a feltételeket, hogy minden 
évben más a program, mások a feltételek.

Idén  az  u.n.  Start  program  keretében  lehet 
közmunkát  szervezni,  amiben  természetesen  mi  is 
részt  akarunk venni.  Évek óta  termesztünk egynyári 
virágokat,  ezeket  ültetjük  ki  a  faluban.  Jómagam az 
olyan munkát szeretem, aminek van folytatása, látható 
eredménye, - mondja Budai Zsolt. Ezért azt gondoltam 
ki, hogy közmunka keretében körte ültetvényt hozunk 
létre.  Erre  már  meg  is  nyertük  a  pályázatot:  most 
januárban megkezdődik a  munka: 1 hektáron körtét, 
fél hektáron málnát fogunk termeszteni. 

Az  a  vágyunk,  de  remélem,  nemcsak  vágy  ez, 
hanem  reális  terv,  hogy  1-2  éven  belül  Bükkösd 
címeres  pálinkát  hozunk  forgalomba,  ami  még  a 
falunak is bevételt jelent majd. ■
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JANUÁRI HÍREK AZ 

ISKOLÁBÓL

GRIMM-MESÉK 
A „MESÉS NAPON”

Január 4-én egy vidám hangulatú „Mesés nap” keretében 
emlékeztek a bükkösdi iskola diákjai
Jacob Grimm-re, a híres mesegyűjtő testvérek egyikére, 
aki ezen a napon született 1785-ben.

A gyerekek Grimm-meséket hallgattak, illetve tekintettek 
meg ezen a napon. Ezzel a rendezvénnyel vette kezdetét 
az a több-fordulós mesés levelező játék, amelyen az iskola 
2-8. évfolyamáról összesen tizennégy négyfős csapat 
nevezett. 

A csapatok öt héten keresztül egy-egy Grimm-meséhez 
kapcsolódó kvíz-feladatsor oldanak meg. Emellett egy-egy 
kézműves alkotást is létre kell hozniuk (pl. a vasorrú bába 
mézes-kalács házát, egyik mese szereplőinek bábjait, 
Csipkerózsika rózsáját). A levelezőjáték egy mese-
akadályversennyel zárul február közepén.

   

Sok könyvről  szokás elmondani,  hogy a Biblia  után a legtöbb  

példányban  kelt  el.  Jacob  és  Wilhelm  Grimm  

mesegyűjteményéről  is  ezt  tartják:  az  eredeti  és  átdolgozott  

Grimm-meséket  egymilliárd-nál  is  több  példányban  adták  ki,  

ötvennél  is  több  nyelven  és  húszezer  kiadásban!  Németből  

lefordí-tották  bengáli,  tadzsik  és  szuahéli  nyelvre  is,  de  

jelentőségük  abban  áll,  hogy  kincseivé  lettek  az  egyetemes  

kultúrának. Ezért is született meg még tavaly júniusban az ötlet,  

hogy  az  európai  mese-mondók  közösen  ünnepeljék  a  Grimm  

mesék első kiadásának 200. évfordulóját: 1812. december 20-án 

jelent  meg  a  Gyermek-  és  házimesék  (Kinder-  und  

Hausmärchen)  első  kiadás  első  kötete,  melyet  az  UNESCO 

felvett a világörökségi listájára is. 

(http://www.print-publishing.hu)

TÁNCHÁZ
VÍZKERESZTKOR

Vidám hangulatú táncházzal zárult január 6-án, 
Vízkeresztkor a bükkösdi iskola „Adventtől-Vízkeresztig” 
című német nemzetiségi projekt-je, melynek keretében az 
adventi-karácsonyi ünnepkör szokásait elevenítették fel az 
iskola diákjai.
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A MAGYAR KULTÚRA 

NAPJA

Magyar költők verseinek bemutatásával, nép-zenével és a 
magyar kultúra különböző szeg-menseit bemutató 
prezentációkkal köszön-tötték a bükkösdi iskola diákjai a 
Himnusz születésnapját, a Magyar Kultúra Napját febru-ár 
20-án.
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LÁTOGATÁS
EGY PÉCSI MŰANYAG-

FELDOLGOZÓ ÜZEMBEN
Február 1-én a bükkösdi iskola KŐ szakkörének (KŐ = kör-
nyezet őr) tagjai egy pécsi műanyagöntő üzemben tettek 
látogatást. Az üzemlátogatás során lehetőségük volt meg-
tekinteni – és megtapasztalni – a szelektív hulladékgyűjtés 
egyik komponensének, a műanyag kupaknak az újrahasz-
nosítását. Az üzemlátogatást egy vidám hangulatú –  szá-
mos eséssel tarkított – korcsolyázás követte a pécsi műjég-
pályán.

FÉLÉVI EREDMÉNYEK

Magatartás:          Szorgalom  :       Tantárgyi átlag: 

Kitűnő tanulók:

1. osztály: Bucsai Milán, Kovács Bálint, Pusch Kevin
2. osztály: Gondoss Szilárd, Kázmér Boglárka, Kiss Viktória
3. osztály: Bogdán Natália, Kiss Albert, Szemán Lili
4. osztály: Gurmai Renátó
5. osztály: Kunczt Bianka
7. osztály: Pető Nikolett
8. osztály: Bibity Vivien, Gondos Alexandra, Paleszter Dominik

Jeles tanulók: 

1. osztály: Lukács Máté, Nagy Dominik, Tumicz András
2. osztály: Balogh Lolita, Horváth Anna, Lakatos Viktória
3. osztály: Locskai Péter, Nagy Barnabás, Orsós Adrienn
4. osztály: Grávics Dániel, Szegő Nikolett
6. osztály: Bibity Máté, Kiticsics Zalán, Molnár Dániel

Dicséretet kaptak:

Gondoss Szilárd 2. osztályos tanuló (nemzetiségi németből, 
matematikából)

Kázmér Boglárka 2. osztályos tanuló (nemzetiségi németből, 
irodalomból)

Kiss Viktória 2. osztályos tanuló (irodalomból, rajzból)

Horváth Anna 2. osztályos tanuló (rajzból)

Lakatos Viktória 2. osztályos tanuló (nemzetiségi németből, 
irodalomból)

Sárközi Lucián 3. osztályos tanuló (matematikából)

Kiss Albert 3. osztályos tanuló (matematikából)

Szemán Lili 3. osztályos tanuló (olvasásból, írásból)

10

4,
29 4,

6 4,
78

4 4,
13 4,
25

3,
61

4,
33

4,
24

4,
1

4,
11 4,

27

3,
38

4,
08

3,
56 3,
67

4,
18

4,
14 4,
3

4,
23

3,
76 4,

07

3,
57 3,

86

0

1

2

3

4

5

6

1
. 

o
s

z
tá

ly

2
. 

o
s

z
tá

ly

3
. 

o
s

z
tá

ly

4
. 

o
s

z
tá

ly

5
. 

o
s

z
tá

ly

6
. 

o
s

z
tá

ly

7
. 

o
s

z
tá

ly

8
. 

o
s

z
tá

ly

4,6
 4,4

4,4

3,1 3,1

 3,43,4

3,7

 3,92

3,8

3,2

4

2,9

3,6

4,6

3,8

4,27

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

M
a

g
y

a
r 

n
y

e
lv

M
a

g
y

a
r 

ir
o

d
a

lo
m

T
ö

rt
é

n
e

le
m

N
e

m
z

e
tis

é
g

i n
é

m
e

t

N
é

lm
e

t

M
a

te
m

a
tik

a

In
fo

rm
a

tik
a

T
e

rm
é

s
z

e
tis

m
e

re
t

F
iz

ik
a

B
io

ló
g

ia

K
é

m
ia

F
ö

ld
ra

jz

É
n

e
k

-z
e

n
e

R
a

jz

T
e

c
h

n
ik

a

T
e

s
tn

e
v

e
lé

s

T
á

n
c

 é
s

 d
rá

m
a



Bükkösdi Hírlap 2012. január-február

NymTIT Gyorsinfo  2011. 12 – 2012. 01.
A nyugat-mecseki települések hírei

NymTIT hírek

December  9-én  Cserdiben 

tartotta  idei  utolsó  ülését  az 

NyMTIT. Az eseményen részt vett 

Szabó  Attila,  az  RHK  Kft. 

kommunikációs  vezetője.  A 

társulás  tagjai  elfogadták  a  III. 

negyedévi  költségvetés 

beszámolóját,  majd  a  2012.  évi 

költségvetési koncepció, és a 2012. 

évi  munkaterv  megtárgyalására 

került sor.

*

Az  RHK  Kft  évzáró 

rendezvényére  Pakson  került  sor, 

melyen  a  RHK Kft.  projektjeihez 

tartozó társulások vettek részt. Dr. 

Kereki  Ferenc,  az  RHK  Kft. 

ügyvezető  igazgatója  értékelte  a 

2011.  évi  munkát,  az 

együttműködést,  valamint 

felvázolta a 2012-es év terveit.

 Bakonya

A  START  program  keretében, 

márciustól  több  helybeli 

munkanélküli lakos számára nyílik 

lehetőség a foglalkoztatásra.

*

Az  NyMTIT  idei  első  ülésére 

január 26-án, Bakonyán került sor.

Boda

Boda község mintegy 32 millió 

forintot nyert 2012-re a közmunka 

pályázaton.  Ezáltal  35  fő 

foglalkoztatására nyílik lehetőség.

Bükkösd

A Bükkösd Jövőéért Alapítvány 

szervezésében,  december  17-én 

megrendezték  az  I.  Disznóvágó 

Fesztivált,  melynek  keretében  a 

feldolgozott  élelmiszereket  a helyi 

rászoruló  családok  számára 

ajánlották  fel.  Az  eseményen  az 

NyMTIT  polgármestereiből  álló 

csapat  II. helyezést ért el.

*

Az  önkormányzat  komplett 

tervezetet  nyújt  be  az  illetékes 

vízügyi  hatósághoz  a  belvíz  és 

csapadékvíz  elvezetésének 

megoldására.

Cserdi

A település  gyermekei  számára 

Mikulás  ünnepség  került 

megrendezésre.  A  karácsonyi 

ünnep  alkalmából  pedig  minden 

család  5000  Ft  értékben  kapott 

ajándékcsomagot.  Az  ünnep 

jegyében  pedig  betlehemes 

pásztorjátékot  mutatnak  be  a 

településen  magyar  és  cigány 

nyelven.

*

A  közelmúltban  történt 

bűncselekménnyel  kapcsolatban 

Bogdán  László  polgármester 

fontosnak tartotta elmondani, hogy 

az  elkövetők  és  a  sértett  nem 

cigány származásúak voltak,  és ez 

az eset nem azonosítható Cserdivel.

*

A  településen  megkezdődött  a 

termőföldek  rendbetétele,  és 

különféle  talajmunkák is  zajlanak, 

az időjárástól függően.

*

Folytatódik  a  mangalicasértés-

program,  melynek  segítségével  a 

település  sértéshús  ellátásának 

javítása a cél.

Cserkút

Az  Idősek  napi  rendezvényen 

közel  70  főt  látott  vendégül  az 

önkormányzat  egy  műsor  és  egy 

vacsora keretében.

*

A  2011-es  évben  végzett 

munkáról  a  falugyűlés  és 

közmeghallgatás  alkalmával 

számolt be a település vezetése.

*

folytatás a következő oldalon >>>
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Cserkút folytatása...

A  START  munkaprogram 

keretében  9  fő  foglalkoztatását 

tervezi az önkormányzat.

Helesfa

Nagy létszámban vettek részt  a 

település  lakói  a  falugyűlésen  és 

közmeghallgatáson,  ahol  építő 

hozzászólásokkal  segítették  a 

település vezetőinek munkáját.

*

A  2012-es  év  legfontosabb 

feladataként, elhangzott a település 

templomának  felújítása,  és  a 

település  stabil  működési 

feltételeinek megteremtése.

*

Folynak  az  előkészületek  a 

START  közmunkaprogram 

elindítására, melynek keretében 24 

fő  foglalkoztatására  nyílik 

lehetőség.

*

A  műszaki  átadás  után 

elkezdődött  a  település  tavának 

vízzel való feltöltése.

Hetvehely

Befejeződött a szennyvízhálózat és 

a szennyvíztelep építése, a műszaki 

átadásra február közepén kerül sor, 

a  helyreállítási  munkálatok 

márciusban folytatódnak.

Kővágószőlős

A  település  volt  jegyzőjének 

emléke előtt tisztelegve, emléktábla 

került  felavatásra  a  polgármesteri 

hivatal  falán.  Az eseményen  részt 

vettek a család tagjai is.

*

Közel  100  helyi  polgár 

részvételével  községi  karácsonyt 

rendeztek,  ahol  az  iskola 

tanulóinak műsora után, egy közös 

ebédre is sor került.

*

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  is 

megtartotta  évzáró  rendezvényét, 

ahol a szervezet elnöke beszámolt a 

2011-es évben végzett munkáról.

*

Megkezdődött  a  térfigyelő 

kamerarendszer  próbaüzeme  a 

településen.

*

Vince  napi  bormustrára  kerül 

sor  a  településen  a  Zsongorkő 

Baráti  Kör  kertbarát 

munkacsoportjának szervezésében.

*

Szőlősi  képek  címmel  a  pécsi 

Medgyessy  Ferenc  Alkotóműhely 

művészeinek  munkáiból  nyílt 

kiállítás  a pécsi ÁMK művelődési 

házban.

Kővágótöttös

Idősek  napi  rendezvényt  tartott 

az önkormányzat, ahol műsorral és 

vacsorával  várták  a  település 

polgárait.  A  településen  élő 

nagycsaládosok részére karácsonyi 

csomagokat is osztottak.

*

Az  önkormányzat  a  2012.  évi 

költségvetés  összeállításán 

dolgozik. ■

Figyelem!

A  Megyefa  Söröző  bérleti  joga 

eladó.  Érdeklődni  lehet  Budai 

Zsoltnál a 20/9441500-as számon!

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !
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